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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Vylučovací soustava
Odpadní látky metabolismu vylučované z těla ven nazýváme …………….

Vylučujeme tyto látky:

a) ………. (výdech)

b) ………. (ledviny)

c) ………. (TS)

d) ………. ……….. (játra)

e) ………….. (kůže)

Ledviny

Párový orgán uložený po stranách ……….. ……. s rozměry ….x ….x ….. cm. Zářez na vnitřním okraji ledviny se nazývá ………….. ……….., je to místo vstupu a výstupu cév, nervů a močovodu.

Řez ledvinou – popište obrázek:
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Základní stavební jednotka ledviny = …………. Jedna ledvina obsahuje asi ……… nefronů.

Stavba nefronu – doplňte text:

Bowmanův váček obsahuje ………… (…………...) krevních cév. Jeho stěnu tvoří jednovrstevný plochý epitel. ……… kanálky …….. jsou v ledvinové kůře. Rovné kanálky vnikají …….., otočí se zpět (………….. klička) a ………… kanálky ………… jsou opět v (ve) ………. Sběrací kanálky ústí na ledvinných papilách.
Bowmanův váček = hlavní místo exkrece, odevzdá váčku ………….., který teče kanálky a vstřebává se voda a v ní rozpuštěné látky.

Primární moč = …………… l/den

Definitivní moč = ………….. l/den

Stavba nefronu – popište obrázek:
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Definitivní moč sbírá ledvinová ……………., která pokračuje ……………. do močového měchýře a odtud ………… ……….. z těla ven.
Maximální objem močového měchýře je asi ………..…. ml. 

Délka močové trubice je u žen …… cm a ……. cm u mužů.

Doplňte tabulku:

	Hormon:


	Kde vzniká:
	Co ovlivňuje:

	ADH


	
	

	
	
	vstřebávání Na+



	renin


	
	

	
	ledviny


	tvorba červených krvinek


Vyjmenujte nejčastější onemocnění vylučovací soustavy:
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

